

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

3 МАРТА, СРЕДА

1971 ГОД

№45 (11164)

ЦЕНА 2 КОП.

И З ГОДА В ГОД раз-
вивается автомобиль-
ный транспорт обла-
сти. Большие задачи по пле-
чу автомобилистам Гурьев-
ского автотреста. Наш кол-
лектив в минувшем пятиле-
тии рубеж взял досрочно.
Сверх плана перевезено 1
миллион 312 тысяч тонн
грузов.

Это большая победа на-
ших автомобилистов. Надо
учесть, что работают они в
трудных условиях. В период
распутицы весной и осенью
движение автотранспорта по
грavelовым проселочным до-
рогам зачастую вообще пре-
крашается, но несмотря на
это, производительность тру-
да повышалась в среднем за
год на 10 процентов. Растет
фондоотдача, рентабельность.

Прошедшие пять лет были
годами дальнейшего роста и
укрепления материальной ба-
зы автотранспортных хо-
зяйств. Построены и введены
в эксплуатацию новые типо-
вые, отвечающие современ-
ным требованиям, автобус-
ный и таксомоторный парки.
Широко развернуто обустрой-
ство всех автохозяйств,
внедрение достижений тех-
нического прогресса и новой
техники, повышение культуры
производства.

Повышение эффективности
работы наших автопредприя-
тий предопределило переход
их первыми в нашей области
на новую систему планирова-
ния и экономического стиму-
лирования. После расшире-

ния хозяйственной самостоя-
тельности заметно оживила-
лась производственная актив-
ность не только руководите-
лей, но и широкого круга
инженеров, техников, масте-
ров, бригадиров.

В практику мы ввели си-
стематическое проведение

рах Ганюшкино, Кулсары,
Доссор. Начнется строитель-
ство новой типовой автостан-
ции в Гурьеве, а в наступив-
шем пятилетии гурьевчане к
своим услугам будут иметь
автовокзал.

Но надо сказать, что в об-

ществе о рациональном ис-
пользовании грузовых авто-
мобилей за счет максималь-
ного сокращения порожних
пробегов, потерю времени под
погрузо-разгрузочными опе-
рациями. Из Гурьева пере-
возится много грузов совхо-
зник.

Стоило этому предприя-
тию в декабре организовать
загрузку автомобилей в суб-
ботние и воскресные дни, как
автотранспортом было пер-
везено ценного сырья из Ин-
дера на 65 процентов боль-
ше, чем в ноябре. Большой
резерв — это организация по-
лутора-двухсменной работы
автомобилей. Но предприя-
тия не идут навстречу. А
это же — прямая выгода и
автомобилистам, и обслужи-
вающим предприятиям.

Наступила девятая пяти-
летка. Перед автомобилиста-
ми стоят еще более сложные
и ответственные задачи. На-
шим предприятиям предсто-
ит увеличить грузооборот на
45 процентов. Объем авто-
бусных перевозок намечено
поднять на 56 и таксомотор-
ных — на 59 процентов.

Задачи большие. Главным
для автомобилистов будет
улучшение использования
основных фондов, механиз-
ация и автоматизация труда,
всемерное использование ре-
зервов. Новую пятилетку
гурьевские автомобилисты
начали хорошо. План января
по всем видам перевозок пе-
ревыполнен. Но мы сталки-
ваемся с трудностями, кото-
рые решать надо сообща и
немедленно. Этого требуют
государственные интересы.

Г. КОЗАЧКОВ,
управляющий Гурьев-
ским производственным
автотрестом.

КЛЮЧЕВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

конференций, собраний по
актуальным вопросам. Это
положительно сказывается
на решении стоящих задач.
Так, в ноябре прошлого го-
да проведена экономическая
конференция, где рассматривали-
сь задачи по повышению
производительности тру-
да и снижению себестоимос-
ти автоперевозок. В декабре
состоялось собрание актива
работников автотранспорта,
госавтоинспекции, дорож-
но-эксплуатационных и ком-
мунальных организаций.

Проект Директив XXIV
съезда предусматривает улуч-
шение обслуживания населения.
Это программа к действию.
На улицах города уже
курсируют новые автобусы и
такси. Парк пассажирских
автомобилей новейших кон-
струкций будет планомерно
заполняться.

В этом году будут введе-
ны в эксплуатацию три типо-
вых автостанций в райцент-

служивании населения че-
рез все зависит от автотранспорт-
ников. Справедливые наре-
кания к пассажирскому авто-
транспорту предъявляет на-
селение сельских районов.
Современные условия жизни
требуют систематического об-
служивания всех населенных
пунктов. Фактически же из-
за бездорожья многие сель-
ские маршруты носят сезон-
ный характер. Это, в частно-
сти, относится к населенным
пунктам, расположенным по
левому берегу реки Урал.
Дорожным строителям нуж-
но приложить максимум уси-
лий на этом объекте.

Важное значение для улуч-
шения обслуживания имеют
хорошие дороги с оборудова-
нными комнатами отды-
ха для водителей. Но их пока
мало.

В центре внимания стоит

зам и дорожно строительным
организациям Махамбетского
и Индерского районов. На
обратные рейсы грузов поч-
ти нет. На практике сложи-
лось так: по дорогам правой
стороны Урала автомашины
идут порожняком в Гурьев,
порожняком идут из Гурье-
ва по дорогам левой стороны
Урала в Индер. Расстояние
200 километров. Каждый
километр порожнего пробега
грузового автомобиля стоит
11,2 копейки. Это же колос-
сальные потери! Жизнь на-
стоятельно требует сооруже-
ния переправы для автомо-
билей через Урал в райо-
не Индера. Об этом давно
идут разговоры, но весомых
результатов нет.

Многие предприятия не
принимают мер, чтобы обслу-
живавший их автопарк ра-
ботал полную неделю. Возь-
мем тот же Индерский руд-